

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11255

Valencia Miércoles 14 de Setiembre de 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana en las parroquias de San Pedro (Catedral), San Bartolomé, San Nicolás, San Sebastián, San Valero, Santo Tomás, San Agustín, San Juan del Hospital, de Santa Mónica, y del Pilar; iglesias de Santa Catalina, Santo Domingo, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, P. P. Jesuitas (Compañía), conventos de PP. Camilos, Reparadoras, Presentación, Ca. melitas y Franciscanos (ca. lla de Caballeros), serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA

D.ª María del Milagro de León y de Liñán  
Juez-Sarmiento y Fernández-Rubio

Marquesa de la Roca, Condesa Viuda de Pestagua

que falleció el día 15 de julio del presente año

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Sus hijos, hijo político y nieta, ruegan á sus parientes y amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir á alguno de dichos actos religiosos.  
Los Excmos. é Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzob. spo de Valencia y Obispos de Barcelona, Solsona, Tortosa, Coria y Seo de Urgei, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

tonces, y que el Sr. Canalejas ha sabido ganarla, mostrándose contemporizador y prudente en las dificultades sufridas fuera de la agrupación ministerial, y bastante enérgico y resuelto para no dejar que prosperasen las que amanecieron en varias ocasiones dentro de su propio partido.  
Esa tranquilidad es la vispera mejor de una reunión de las Cortes y un nuevo comienzo de los debates.

El primer pensamiento fué el de convocar las sesiones parlamentarias, á fin de que se reunieran el día 1.º de octubre.  
Esta convocatoria contrariaba á los representantes del país, porque resultaba de mucha anticipación, según la costumbre de no reunirlos hasta bien entrado aquel mes. Objetaban asimismo sanadores y diputados, que los intereses y las necesidades de su vida les obligaban á permanecer en sus casas y distritos más tiempo del que podía consentir la reunión del 1.º de octubre, y el Gobierno atendió razones semejantes y aplazó la reunión del Parlamento algunos días.  
Pero bien ha conestado y bien constará que el Sr. Canalejas deseaba reunir las Cortes lo más pronto posible. En esto el jefe de los conservadores y el jefe de los liberales coinciden absolutamente.

Los grandes oradores son como son. Dicitur, los llama. Contender, los atrae. La vocación parlamentaria es para ellos irresistible, é irán á las asambleas aunque fueran al suplicio, que en estos tiempos tampoco hay que temerlo en los parlamentos.  
Después de los debates, los partidos venen ó se quebrantan; los gobiernos caen ó se sostienen; los ministros, que principalmente no son además otra cosa, son sometidos ó combinados y resultados de crisis. Pero los grandes oradores no son jamás derrotados. Una palabra soberana es soberanía siempre. Solo necesita, para no dejar de serlo, que estén convencidos de aquella soberanía los que poseen aquella palabra. Y convencidos están de su altísima calidad Maura y Canalejas. Por eso Canalejas y Maura son los dos españoles que menos temen al Parlamento, porque lo dominan, no como los domadores á las fieras, sino como los dioses dominados á los dioses menores, sin más que fruncir ó atezar el entrecejo.  
Iremos, pues, á las Cortes al terminar la primera quincena de octubre. Se discutirá, sobre todo en el Congreso, la legislación que se proyecte sobre el trabajo de las minas. Se discutirá, sobre todo en el Senado, el servicio militar obligatorio.

La reforma de los consumos será cosa del Gobierno, aún cuando en ella labore el ayuntamiento. Y lo mismo ocurrirá con la reforma de la enseñanza. Y después de aquellas discusiones irán en el Congreso las del presupuesto, é irán en el Senado las del Crédito Agrícola.  
Así discurre el buen sentido, pero es muy probable que no suceda de este modo.  
El jefe del Gobierno siente la necesidad de reunir al Parlamento para defenderse de sus detractores y justificar cumplidamente su conducta, y no es menor el ansia de la oposición que á muchos acomete el mismo día en que se abre el Parlamento.  
Serán por lo mismo unos los propósitos y otras las realidades, unos los acuerdos del Gobierno y otros los acuerdos de las minorías, y así se puede por anticipado asegurar que serán contradictorios, enemigos y opuestos.  
Dije por lo mismo que el primitivo plan del buen sentido no podría prevalecer. Claro está que el Gobierno tiene la confianza de las Cámaras. Durante los sucesos del verano la mayoría del Senado y del Congreso han ratificado su apoyo al presidente del Consejo de ministros, y lo han ratificado por escrito que es la más solemne de las ratificaciones.  
No hace falta una votación de confianza. Pero planteada la cuestión, vendrá. Y la provocarán como siempre los amigos de aquellas discusiones porque aunque sea para pocos, mientras no se acabe la contienda podrán los descontentos mantener la duda sobre los resultados.  
Hay, sin embargo, necesidad de aprobar un presupuesto. Y el proyectado será muy discutido porque es muy considerable el aumento que se introduce en las cifras de los gastos.  
Los ministros de Hacienda han pecado históricamente de falta de sinceridad. El actual ministro no pecará de tal defecto. Habla con el pensamiento en el corazón y el corazón en la mano. Dice lo que ve como lo entiende y lo que entiende como es. No se parece á los que encargan un presupuesto con déficit ó con superávit, á los que tie-

## Exposición Nacional en Valencia

Festejos para mañana jueves 15 de setiembre de 1910

**Teatro Circo.**—Sesiones de VARIETES á las seis y media de la tarde, y 10 y media de la noche.—Programa atrayente.—Nuevos éxitos de la sin par cupletista **Paquita Escrivano.**—De **The Sambrocks.**—De la troupe **Luce-rino.**—De las hermanas **LEAL.**

NOTA. El sábado, **VELADA POPULAR.**

non aptitudes para hacerlos de las dos clases. Es de los que no los encargan á nadie, sino que los hace él. Ha demostrado ya el Sr. Cobian capacidad gobernante extraordinaria, discutiendo todos los asuntos, y definiendo otras cuestiones resueltas ya, con tal clarividencia, que hoy no son cuestiones y son lo que él pensaba.  
No necesita adjuntos para nada el señor Cobian. Modestamente y sin alardes lleva la recaudación magníficamente. Otros no fueron más que recaudadores y fueron muy celebrados en su gestión y economía. El Sr. Cobian lleva ya en esto gran ventaja. El Sr. Cobian además se ocupa activamente en reforzar los impuestos, y una de sus armas para el reforzo es la investigación que lleve al descubrimiento de la riqueza oculta, para que pague lo que no tributa.  
Hombre tal y ministro como el presente, lleva con su autoridad mucha novedad, mucha doctrina y mucho contenido en sus disposiciones legales, para que no sea larga la discusión de la ley económica, y discusión de presupuestos larga, discusión útil. Lo que no se pierde nunca es el examen de los intereses del país, de la situación económica general, de todos los servicios del Estado.  
Se dicen muchas cosas malas que no lo son tanto, y se dicen otras cosas buenas que no suelen serlo tampoco. Por lo mismo que lo que se refiere al dinero del contribuyente, debe decirse todo.  
Y por interés del Gobierno y por interés del país, conviene que cuanto antes se reúna de nuevo el Parlamento.  
Y que se hable mucho de la Hacienda, del crédito, de los servicios públicos.  
Y poco de política. Que se hable de lo que nos une y no de lo que nos separa.  
**A T O.**

## La campaña sanitaria

El señor Gobernador, que, como dijimos, marchó ayer á Enguera con el diputado por el distrito Sr. Llagaria y el inspector provincial de Sanidad Sr. Torres Bavi, visitó en aquella ciudad las escuelas, las cárceles, el hospital y demás edificios públicos, disponiendo el Sr. Moreno que se extremara la higienización, y seguidamente reunió en el ayuntamiento á los alcaldes é inspectores municipales de Anna, Biorop, Bolbaite, Chella, Estinbeny, Mogente, Montesa, Navarrés, Quesa, Sellent, Vallada y Enguera, con asistencia de la corporación municipal en pleno y la Junta de Sanidad, exhortándoles al cumplimiento de las medidas sanitarias.  
También estuvo el Gobernador en Alcudia de Crespins, quedando satisfecho del rigor con que se observan las medidas sanitarias en esta población, y después de ser cumplimentado por el alcalde de Fuente la Higuera, D. Godofredo Ros, el de la capital del distrito y otras significadas personalidades, regresaron en el tren á las diez de la noche á Valencia el Sr. Moreno y sus acompañantes.  
Esta mañana, en tren especial, ha marchado el Gobernador civil á Chiva, Requena y Utiel, de donde regresará esta noche.

Como anunciamos hace días, se ha dispuesto que el depósito judicial de cadáveres, emplazado hasta ahora en un sitio tan poblado, se establezca en el Cementerio civil.  
Los vecinos verán al fin con verdadero gusto que sus reiterados deseos han sido atendidos, y nosotros lo celebramos muy de veras.

Como anunciamos hace días, se ha dispuesto que el depósito judicial de cadáveres, emplazado hasta ahora en un sitio tan poblado, se establezca en el Cementerio civil.

Los vecinos verán al fin con verdadero gusto que sus reiterados deseos han sido atendidos, y nosotros lo celebramos muy de veras.

## La Exposición Nacional en Valencia

EN VALENCIA

L'Antigor

La Sociedad valencianista L'Antigor celebró anoche su anual fiesta de los Jugos Florales, en el teatro de la Exposición, galantemente cedido por el Comité, cuyo espacio local estaba completamente lleno de escogido público.

Los organizadores de la fiesta enmararon el patio de mirto y arrayán, y adornaron el escenario convertido en estrado.  
Una banda de música á la puerta del teatro, y un complet de tubalet y donsuina en un palco de proscenio, amenizaron el acto.

Presidió el alcalde rural (Sr. Belda), que con sus maceros y alguacil, de gran gala, acompañaron al autor del trabajo premiado con la flor artificial D. Ramiro Ripollés á buscar la reina, siendo elegida la bella señorita doña Vicenta Medrano Morera, que vestía elegante traje griego, de raso blanco con aplicaciones de oro.

Con el ceremonial de rúbrica, y entre atronadores aplausos del público y las estridentes notas de las dulzainas, ocupó la reina su elevada silla, bajo dosel, y comenzó la lectura de trabajos, siendo el primero el del Sr. Ripollés, que leyó admirablemente D. Buenaventura Guillén Engo.

Sucesivamente fueron publicándose los nombres de los autores premiados, que recibían los premios de manos de la gentil reina.

Los agraciados son: D. Vicente Caro Adam, D. Antonio Asensi Castillo, D. Alberto Añó, D. Vicente Sancho Soriano, D. Julio Miró Gisbert, D. Julián Grau Redal, D. Manuel Millás, D. Tomás Tarín Morrell, D. Emilio Santoncha, D. Javier Paulino Torres, D. Mariano Ferrandis, D. Juan B. Valls, D. Eduardo Molina, D. Luis Gil Sumbiela, D. Antonio de Cidón, D. Matías

**SIEMPRE**  
CURAREIS  
LAS  
**ALMORRANAS**  
CON  
**ANHEMOR**  
por ser incoherente no mancha  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.  
E. LANGOSME, 71, Avenue d'Anlin, PARIS.

## Palique semanal

La prensa en general no ha sido indiferente al centenario del egregio filósofo de Vich. No debía serlo. Porque Balmes fué periodista y en el periódico dejó, ya que no sus más altos y luminosos pensamientos, sus aspiraciones más generosas.  
Gran bien hizo á la causa de la religión Jaime Balmes. Honor inmenso con sus estudios, en los que se advierten las excelencias de las mentes privilegiadas y los resplandores del genio que proporciónó á España; pero si su fórmula política se hubiese realizado, sabe Dios los bienes que esta patria habría podido cosechar, y sobre todo los males positivos que no hubiese tenido que padecer.

Porque todo lo que aquí ha ocurrido es que las fuerzas sociales de España han permanecido retradas ó dispersas y ausentes, por unas ó por otras causas, de la actuación inmediata en la vida pública, y el lugar de ellas lo ocuparon y los menesteres que incumbían á ellas los desempearon partidos artificiales y mayorías parlamentarias artificiales y fabricadas, que pusieron la mente y el corazón en la defensa propia y en parir los golpes que les asestaba la ambición de sus rivales. Y así pasaron años, y lustros, y decenios repetidos, sin pensamiento nacional, sin política nacional, por que extirpar lo indígena, hiriendo aspiraciones generales y sentimientos muy arraigados con lo cual venían á juntarse los agravios á las rebeliones y tomaban cuerpo anhelos y reivindicaciones que habría desarmado y vencido solamente una política justa.

Pues Balmes, pretendiendo unir las fuerzas sociales de España en una finalidad común, reconciliando en lo esencial con olvido de los accidentes á los españoles monárquicos, sin retrotraer las cosas políticas al año 33, pero tampoco tomando como base el estado de las mismas desde aquella fecha al 45, concibió un abrazo más eficaz y más noble y desinteresado que el de Vergara, y como consecuencia de él una monarquía fuerte, coronando

unas instituciones que contarán, no ya con el asentimiento, sino con el amor de los pueblos.

Si admitimos por un momento la realidad del pensamiento de Balmes, dareis por eliminada la causa ó una de las causas más eficaces de la discordia; y si suponéis unos poderes fortalecidos por la asistencia y la cooperación á su obra de todos los españoles, borraréis la historia de medio siglo, que son cincuenta años de pronunciamientos, de guerras civiles, de conspiraciones, de esterilidad y de muerte. Aplicad ahora todas las energías gastadas en esas luchas, todos los esfuerzos en ellas consumidos, todas las iniciativas derrochadas para debilitar ó inutilizar á los adversarios al fomento de los intereses morales y materiales del país y á la vista de lo que somos, pensad lo que seríamos actualmente. Pues ese y no otro fué el pensamiento de Balmes y su labor principal como periodista.

Y á un hombre así ¿no teníamos el deber, que en general se ha cumplido, de honrarle todos? Le hemos honrado, honrando á la institución de la prensa, porque el cabo siempre resultará que en una ó en varias de estas hojas volanderas se acogió y defendió la idea más patriótica y transcendente de cuantas se han disputado el calor de la opinión nacional.

Claro que de entonces ahora la prensa ha evolucionado totalmente. Al periódico de ideas le ha ganado el terreno el periódico de industria y no ya la industria noble de servir al público, sino la de explotar á éste, sirviendo á la vez intereses personalistas. Toda la distancia que hay entre los periodistas de antaño y los de hoy puede medirse por la diferencia que existe entre las campañas de *El Pensamiento Nacional* y las que hacen ahora un buen número de publicaciones sobre la base de la tragedia de Guadarrama. En aquellas palpita el más grande desinterés y en el fondo de éstas las mayores codicias ó las más ruines venganzas. No puede dudarse de que á la finalidad de la prensa respondían más nuestros ascendientes que nosotros; ahora hay desviaciones que tienen trazas de prostitución. Pero éste no es, por fortuna, el caso más frecuente, y además, hay que tener en cuenta que lo prostituido carece de mañana.

PATRICIO.

## Poca política

Diría mejor, ninguna. Y esto no es malo en ninguna ocasión.  
Se prepara un viaje corto del presidente del Consejo de ministros al extranjero, y tal noticia acusa tranquilidad gobernante. Aquella tan necesaria para todos los efectos. Aquella que en la época anterior del partido liberal faltó á los ministros de en-

## FOLLETTIN 33 DEBE Y HABER

(Continuada)

para cada ley y para cada caso particular los pequeños medios por los cuales se podía asegurar la completa libertad respecto de una obligación.  
Cada noche, Veitel anotaba en su cartera algunas recetas preciosas, algunas fórmulas de redacción que á nada comprometían, al lado de otras que bajo una sencillísima forma parecían.  
Algunas veces el profesor trazaba por sí mismo una de esas obras maestras y la hacía copiar por su discípulo, teniendo cuidado de quemar en seguida á la luz de la vela el escrito por su mano.  
Cuando habla algunos forasteros en la posada, el maestro y el discípulo se colocaban en alguna rincón retirado y hablaban muy bajo.  
Los asistentes respetaban aquel pasatiempo misterioso, porque en este caso, Veitel decía siempre que aquel señor le instruía en la leonardía de libros y en otros conocimientos útiles.  
Todo lo que Veitel supo paulatinamente respecto á su maestro, su nombre y sus aventuras, mereció ser referido aunque someramente.  
M. Hippus había visto mejores días. En otro tiempo, abogado distinguido y muy buscado de la capital, se había formado en

pocos años una brillante clientela. Entre los hombres de negocios de una gran ciudad, todo abogado adquiere muy pronto en su especialidad cierta reputación, y por poco asegurada que esté llega á ser un objeto de conversación muy interesante para una clase escogida de la sociedad como la reputación de una cantatriz ó de una bailarina. En la expresada clase, maese Hippus pasaba por un hombre muy amable en las relaciones que mantenía con sus clientes y se le concebía bastante hábil para no retroceder ante ninguna dificultad y para hacer buena una causa por mala que fuese.  
Al principio tenía tan poca propensión como el abogado más concienzudo á erigirse en defensor de los negocios embrollados. Experimentaba una sensación penosa y mostraba poca confianza en sí mismo cuando sostenía una causa que le parecía mala y se encontraba en casi todo á la misma altura que el más honrado de sus colegas; tal vez tenía menos escrúpulos que ellos, pero era más aficionado al buen vino de Burdeos.  
Esta última circunstancia, muy loable por sí misma, se cambió pronto en debilidad. Era amigo de tener buenos almuerzos y su entendimiento cáustico y perspicaz hacía que se buscara su compañía en la mesa. Amigo de la paradoja espiritual, lo sacrificaba todo al buen decir y no usaba contemplaciones con los que la casualidad hacía que fuesen sus adversarios. A causa de su inclinación cada día más pronunciada por el Burdeos, gastaba mucho, y en consecuencia se vio naturalmente obligado á ganar mucho. El placer que encontraba en las sutilezas le arrastró algunas veces á poner toda la energía de su brillante imaginación al servicio de una mala causa y hacerla triunfar, teniendo muy

pronto la desgracia que acompaña con frecuencia á los abogados que son bastante afortunados para ganar causas desesperadas: vio acudir á él todos los que tenían una causa injusta que defender; durante algún tiempo se mostró poco accesible, y no necesitaba más que hacer un pequeño esfuerzo para desembarazarse de aquella clientela de ladrones como él la apellidaba, pero insensiblemente y empleando todo su talento en hacer triunfar las causas de peor especie, acabó por ser también él mismo un malvado. Cada día aumentaban sus necesidades y la seducción era mucho mayor; cada día sus escrúpulos disminuían y hacía ya mucho tiempo que en su interior estaba corrompido, conservando exteriormente, como los hongos llenos de un polvo venenoso, un aire sano y esplendente.  
Habían llegado á predecirle que acabaría por ser el abogado que tuviera mayor clientela entre todos los del colegio, y que sería un día uno de los hombres más ricos de la capital.  
Entonces le sucedió é él, al hombre tan listo, tan hábil y de tal modo al corriente de las leyes, la desgracia de sufrir una prueba judicial por no haber sabido en un asunto, que no podía defenderse más que con falsos argumentos, ponerse en guardia contra la letra de la ley. Fue condenado, despojado vergonzosamente de su título y desapareció como un astro caído entre el círculo de sus colegas. La poca honradez y los pocos escrúpulos que podían haberle quedado se desvanecieron entonces con la mayor rapidez.  
En realidad, el capital que había acumulado era poco, no tenía más que derechos dudosos sobre los bienes de otros, créditos cuya insolvencia era notoria, y escrituras

tachadas de nulidad, que en otro tiempo se había procurado sin gran trabajo. Se impuso la tarea más ó menos ingrata de perseguir á los que él mira como deudores suyos, porque en su desgracia había conservado más que nunca la afición á derrochar. También se le vio todavía durante algunos años seguidos cansar á todos los tribunales y á todas las audiencias con sus quejillas y sus eternos embrollos. Lo que ganaba con sus pleitos, lo gastaba con las malas compañías, y en su desorden se abandonaba á todos los excesos de comida y bebida. Pero sus inciertos beneficios desaparecieron, su nombre dejó muy pronto de figurar en los procesos, y su persona no apareció más que en lóbregos restaurantes. Sin embargo su actividad era infatigable. Reducido al papel de postre de figón y de abogado consultor de los frecuentadores de garitos y de chiribitiles, suscitaba pleitos de mala condición y prodigaba sus consejos á especuladores de baja ralea y á los bribones.  
Vivió así en esta misteriosa actividad durante algunos años, haciendo todo el mal que pudo para desahogar su odio contra las grandezas no abatidas y satisfacer su pasión por los placeres más groseros. Desgraciadamente no consiguió escapar á la vigilancia de la justicia.  
Perseguido por sus consultas no autorizadas, pretextó un largo viaje y permaneció oculto por algún tiempo. De este modo había ido á parar á casa de M. Pinkus, de quien había sido algunas veces el agente y defensor, y esto le había facilitado el tiempo necesario para iniciar al joven Itzig en su arte de hacer trampas. Sin embargo Hippus no se descuidó en obrar con mucha circunspección. Tantas cuantas veces enseñaba á sus dis-

cípulos alguna travesura, que trazaba como un arabesco en línea recta del estilo mercantil, no dejaba jamás de añadir, con su infame sonrisa: «Ten bien entendido, que te digo todo esto para que estés sobre aviso.»  
Esta frase estereotipada llegó á ser para el maestro y el discípulo un manantial inagotable de chanceta hasta después que Veitel había dado ya pruebas de una perspicacia extraordinaria y de poseer todas las cualidades necesarias para ser el apóstol de esta ciencia oculta.  
Las lecciones que Hippus daba á Veitel llegaron á ser muy pronto para él una necesidad nacida del corazón, porque bien que hubiese llegado á ser en todos conceptos un malvado, bien que fuese difícil encontrar en él alguna buena circunstancia, y que la negra envidia que encerraba en su pecho, en lugar de un corazón de carne y de sangre, no se hubiera extinguido todavía enteramente, se sentía sobre todo la necesidad de odiar, sentía también la de verse apreciado.  
Después del trascurso su muchos años, se le presentaba una ocasión de desarrollar largamente su saber, de mostrar de talento y de inspirar en algún modo una especie de culto á una criatura humana. En otro tiempo había sido jurista despedido y hábil.  
Durante su vida disipada, una gran parte de su saber se había desvanecido como el humo; pero lo que le restaba era suficiente para imponer al joven adepto. Así es que con un placer melancólico, el sentimiento más noble que este hombre depravado había experimentado en muchos años, mostró á Veitel los últimos tesoros de su talento. La atención que le prestaba Veitel le halagaba mucho.  
Empezó á mirarle como su hechura, y á

Ruiz, D. Luis Pérez Izquierdo, D. Lorenzo Fuster, D. Joaquín Altaba Ruiz y D. Serafín Jullá Martínez.

El número de trabajos presentados fue el de 126 y el de los premiados 23.

El Sr. Morales Sanmartín dió lectura a su discurso de mantenimiento, trabajo casero que fué muy aplaudido.

Y por último, el alcalde cerró la velada con una ablucción, bando 6 lo que sea, con la gracia y la mímica típicas de Beldá.

El público salió, ya después de media noche, satisfecho de la sana humorada y confiando verla repetida el año próximo.

Noticias locales

No han desaparecido las nubes en absoluto, pero el sol ha brillado largas horas, haciendo subir el termómetro en su máximo a 34°6'.

En la Comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama del Instituto Central Meteorológico:

Faltan los telegramas de Italia y los de las Azores. Parece que existe un centro de perturbación en el Mediterráneo superior.

Nuestro reverendísimo señor Arzobispo llegará mañana por la tarde a nuestra ciudad en el tren-correo de Barcelona.

Puede darse casi por terminada la temporada oficial de baños, pues ya se están desmontando las barracas en las playas de Caro y de Levante.

La Diputación provincial ha sido convocada para el 20 de los corrientes, a las doce, a fin de continuar la discusión del pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de Toros.

La prensa madrileña se hace eco del rumor de que muy en breve se introducirá una modificación en el uniforme de la tropa.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de nueve y media a doce horas de la noche, en la Glorieta, el programa siguiente:

1.º «Aires gallegos», sonata, Montes.—2.º «España», rapsodia, Chabrier.—4.º «La ruca de Oniala», poema sinfónico, Saint-Saëns.—5.º «Lohengrin», selección, Wagner.—6.º «El niño de Jerez», pasodoble, Zabala.

El respetable y pundonoso coronel don Ramón de Ros, como vicepresidente de la Junta local antiepidémica de Valencia, dirigió ayer telegramas al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Guerra general Aznar interesando impedir la celebración del anunciado lance entre el general Sr. Marina y el senador señor Maestre.

El viernes próximo darán principio las clases del nuevo curso en las escuelas públicas del Municipio de Valencia, con los alumnos del anterior que lo han solicitado.

Cuanto deseen concurrir por primera vez a las escuelas enclavadas en el casco de la ciudad, excepto las graduadas de las Normales y de Cervantes, lo solicitarán en la Delegación Regia durante los días 16, 17 y 19 del actual, de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

La admisión se hará en la medida que permita la capacidad de la escuela, por riguroso orden de solicitud.

El día 16 del actual comenzarán las clases en el grupo escolar «Cervantes», admitiéndose provisionalmente a cuantos han solicitado matrícula.

Como el número de niños y niñas que desean concurrir a dichas escuelas excede del que permite la capacidad de los locales, la Delegación Regia ha dispuesto la admisión de aquellos cuyo domicilio esté más próximo a dichas escuelas, quedando los restantes en expectación de vacante ó siendo matriculados en otras escuelas de la capital, según prefieran los interesados.

Como declamamos ayer, el señor Gobernador civil dió el día 11 de este mes la orden de que fuese repuesto el Ayuntamiento propietario de Castellón de Rugat, y que cesase por consiguiente el interino, pero cuando ayer se presentaron los concejales propietarios para tomar posesión, hallaron al Consistorio cerrado, manifestando el alcalde interino que no había recibido la orden de reposición.

En el expreso de Barcelona ha salido para París la acreditada modista de sombreros Paquita Piedra.

El día 16 del corriente, a las ocho y media de la mañana, se verificarán en el Instituto general y técnico de esta ciudad exámenes de ingreso, continuando éstos en los dos días sucesivos.

D. Vicente Manzanet, propietario de las casas núm. 6 y 4 de la calle de Magdalena, y D. Francisco y doña Dolores Bonhara, de la núm. 14, han recurrido ante el señor Gobernador contra la tasación de sus fincas hecha por el Ayuntamiento para expropiarlas con objeto de construir el Mercado Central.

Hoy han fondeado en nuestro puerto: el vapor inglés Vito, procedente de Génova y escalas; el húngaro Ssen-Laselo, de Fiume, con cargo general y pasajeros, y el bergantín-goleta italiano Giorgio, de Civitavecchia, con cargamento de madera.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Señor presidente de la Junta del pantano de Buzo, 2891'08 pesetas; señor presidente de la Audiencia, 15 000; D. Manuel Ferrandis, 185'26; D. Luis Gómez, 88'90; D. Ramón Campos, 1351'50; D. José Alegre, 160'58; D. Antonio Campo, 8 199, y don Pascual Martínez, 679'26.

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10. Siguen siendo sus algedones los mejores. Negros indestructibles.

Para el día 23 del corriente setiembre está anunciada la subasta del ferrocarril de la Marina en el trayecto de Denia a Villajoyosa.

El proyecto de esta línea es de vía estrecha, así es que por ahora y en mucho tiempo no hay que pensar en el directo de Valencia a Alicante, por la Marina, de vía ancha.

Ha sido declarado cesante por falta de presentación, el guardia segundo del cuerpo de Seguridad a D. Vicente Hernández Ibáñez, y se ha concedido un mes de licencia, por enfermo, al oficial de Secretaría del Gobierno civil D. Eduardo Ochoa.

Ha sido expedido el título profesional al maestro D. Rafael Mercader.

El Fosto Glico-Kola-Domènech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

A última hora de la tarde de ayer, y en el expreso de Barcelona, llegó a nuestra ciudad el Excmo. señor Arzobispo de Granada Dr. D. José Meseguer, el cual marchó en el correo de Madrid a la corte, donde se detendrá breves momentos, continuando después el viaje a su diócesis.

Madame Lautier salió esta mañana en el expreso de Barcelona con dirección a París.

Se ha recibido en la Real Academia de Bellas Artes el reglamento y Boletines de remisión de obras para la sexta Exposición de la «Asociación de Artistas Italianos» que ha de celebrarse en Florencia desde el 1.º de noviembre próximo hasta el 30 de junio de 1911. Los artistas valencianos que deseen concurrir a dicha Exposición pueden enterarse del reglamento en la secretaría de la Academia, de nuevo de la mañana a cinco de la tarde.

La Heroína Zegri se titula la hermosa novela de Parrodo, segunda parte de Pedro el Temerario, cuyo primer tomo publicó La Novela de Ahora en el número 88, que hoy se ha puesto a la venta. Dado el gran interés que ha despertado tan preciosa obra, no dudamos que alcanzará un verdadero éxito de librería.

En la Audiencia se han visto hoy una causa seguida contra Rafael López Martínez por hurto; y dos apelaciones de auto de procesamiento dictado por el juzgado de Sueca en causa sobre desobediencia, y por el de Enguera en causa sobre asesinato por envenenamiento ocurrido en el pueblo de Sellent.

Han informado los letrados D. J. Saay, D. Enrique Martí y D. Eduardo Llagaria, que ha pedido la revocación del auto del juez de Enguera por entender que dicho funcionario había obrado con ligereza al procesar a un individuo que para redimir del servicio militar a su hijo pidió prestados 300 duros a otro vecino que se supone sea el autor del asesinato arriba mencionado.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Mañana, a las diez y media, habrá Sínodo en el Palacio Arzobispal para la renovación de licencias ministeriales.

Orbitana de Ustia.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Nuestro paisano el joven tenor Ignacio Pinazo Martínez está siendo objeto de constantes triunfos en el teatro Victorio de Buenos-Aires. En las importantes obras que hasta ahora ha tomado parte, como son Margarita Gautier y La Princesa de los dollars, ha conseguido interesar al público por su hermosa voz y su dominio escénico, cosa que de todas veras celebramos por tratarse de un paisano que en poco tiempo ha realizado progresos grandiosos.

SOMATOSE Gran éxito en el desarrollo de los niños.

En el tren-correo de Madrid han llegado hoy el candidato D. José Sancho Sivera y D. Carlos Carbonell.

En el de Barcelona ha regresado la comisión de la industria del calzado, que marchó para gestionar la adhesión de Cataluña al Congreso que ha de celebrarse en breve.

El expreso de dicha línea ha salido el Dr. Sr. Gómez Ferrer.

En el rápido de Alcoy han salido esta tarde D. José Alberola, D. Simón Gutiérrez, D. Rafael Pascual y el capitán de ingenieros Sr. Castellón con su señor.

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10. Los algedones son los mejores, como siempre. Negros indestructibles.

Se asegura que el crucero Rio de la Plata marchará pasado mañana a Cartagena y de allí se trasladará a Cádiz.

También el acorazado Carlos V irá al puerto gaditano para la fecha del centenario que en aquella capital va a conmemorarse.

En la Comandancia de Marina ha sido fijada la relación de los individuos de esta brigada y trozo que cumplen los 19 años de edad en el presente año, y que según la ley de 17 de agosto de 1885, han de pasar al servicio de la Armada en 1911.

Ha sido nombrado comandante de Pinet D. Vicente Estellés Zamorano.

Balneario de Santo Tomás Manantial de aguas sulfurosas Situado junto a la iglesia del Grao Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición, ofrendamiento de ramos, horas canónicas y reserva.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaidía, ejercicio de novenas, a las cinco de la tarde, con exposición, estación, rosario, meditaciones, cánticos y reserva.

En la parroquia de San Martín, la Obra de señoras de la Anunciación de la Santísima Virgen María celebrará misa rezada a las ocho en el altar de la Asunta con acompañamiento de órgano, terminando con la Salve Regina y gozos de la Virgen.

En Santos Juanes, la Obra de señoras de la Virgen de Agosto celebrará a las siete misa de Comunión general con órgano.

En el convento de Nuestra Señora al Pié de la Cruz, la comunidad celebrará el domingo próximo la fiesta de los Dolores Gloriosos. El sábado, a las dos de la tarde, solemnes vísperas; desde esta hora hasta la puesta del sol del día siguiente solemnidad plenaria, Toties quoties al modo de la Porciúncula; a las cinco mañana y laudes de Comunión. A las diez la solemne con sermón que dirá D. Luis Ballester y bendición papal, y por la tarde, a las cinco, ejercicio solemne de la V. O. T., en el que predicará D. Rafael Marín, beneficiado de los Santos Juanes.

En el convento de Nuestra Señora al Pié de la Cruz, la comunidad celebrará el domingo próximo la fiesta de los Dolores Gloriosos. El sábado, a las dos de la tarde, solemnes vísperas; desde esta hora hasta la puesta del sol del día siguiente solemnidad plenaria, Toties quoties al modo de la Porciúncula; a las cinco mañana y laudes de Comunión. A las diez la solemne con sermón que dirá D. Luis Ballester y bendición papal, y por la tarde, a las cinco, ejercicio solemne de la V. O. T., en el que predicará D. Rafael Marín, beneficiado de los Santos Juanes.

Sucesos

Fugados.—A la llegada a Algemesi a las 11'40 del tren de mercancías núm. 19, iban sentados en los topes de uno de los vagones dos sujetos, que saltaron a un campo y se dieron a la fuga en cuanto vieron la pareja de la Guardia civil.

Perseguidos aquellos, los guardias no pudieron darles alcance, pero se apoderaron de un lio de ropas que los fugitivos abandonaron.

Hurto.—Un sugeto de 19 años llamado Vicente Tarín López fué sorprendido ayer por la Guardia civil hurtando una en la propiedad de D. Ignacio Herráez, en término de Gastalgar. Ha sido puesto a disposición del juzgado.

Hérido.—Yer mañana se suscitó una cuestión en el puerto de Catarroja entre el vecino de Masanasa Francisco Rodenas Martínez, de 57 años, y el de Catarroja Vicente Jorge Fuchol, de 20 años, resultando el primero con una fuerte herida contusa en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le causó el Jorge con un garrote.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil y encarcelado.

Los Mesas.—Parece que el tribunal no ha encontrado motivo con las declaraciones aportadas al sumario por los hermanos Moscas, para solicitar la revisión del proceso instruido con motivo de la fuga.

El Gabriel Fernández ha sido trasladado al penal de Figueras, donde cumplirá la sentencia acordada por la Sala.

El Antonio sigue en la Carcel Modelo, en el mismo calabozo en que fué encarcelado cuando le trajeron de la Argentina.

Probablemente será trasladado a la penitenciaría de San Miguel.

Círculo Taurino

Sigue el entusiasmo por la corrida organizada por el Círculo Taurino, en la que el popular aficionado Morrit matará dos bravos becerros y el dependiente de comercio Aureliano Ors estoqueará un bravo novillo.

Además, el diestro Cortijanc, cuyos recientes triunfos en Uiel le colocan entre los mejores novilleros, y Vernia, novillador, pasarán por cuatro novillos toros sobrantes de las corridas de feria, por lo que los aficionados esperan con impaciencia el día 18 para pasar una buena tarde.

Desde Castellón y Burriana hay gran pedido de localidades y entradas para ver el debut de Vernia, aparte de la infinidad de encargos que se piden en el Círculo Taurino.

Los señores abonados pueden pasar a recoger sus localidades a la plaza el jueves y viernes, pues el sábado se pondrán a la venta las que no se hayan retirado.

Oposiciones a Correos

El 15 del corriente darán comienzo clases especiales para la preparación completa en la Academia de

D. Fernando López y López Perito-Profesor mercantil, Tenedor de libros por oposición de esta Delegación de Hacienda, autor de varias obras de contabilidad.

Convocatoria próxima.—Honorarios médicos. Para más informes, dirigirse a dicho señor en su domicilio, Isabel la Católica, núm. 3, duplicado, de 14 a 16.

Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada de camino nuevo de Burjassot, 14. También hay máquina y caldera de vapor; para más detalles calle Selvá, 9, entresuelo, derecha, de cuatro a siete tarde.

Se venden ó alquilan grandes Talleres de Construcción de máquinas y fundición de hierro, con edificios, alumbramiento de agua, etcétera, etc.

Razón en Valencia: Guillem de Castro, número 174; en Alcira: Gandía, núm. 33.

En Alcira (Valencia) Oposiciones a la Tabacalera Preparación completa para las que se celebran en mayo ó junio, por D. Carlos de Vileta, empleado por oposición en la Fábrica de Tabacos de esta capital.—Honorarios módicos.—Horas de matrícula: de 8 a 9 mañana, de 2 a 4 tarde y de 7 a 9 noche. Calle de Pelayo, núm. 5, 4.ª puerta.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Josefa Isabel Palavicino de Trénor en cumplimiento del tercer aniversario de su fallecimiento La familia suplica oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL SEÑOR Don José Peris Camps que falleció el día 15 de setiembre de 1909 Su viuda, hijos, padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, lo participan a sus amigos, suplicando la asistencia a dicho acto, de lo que quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

Academia Cívico-Militar Félix Pizcueta, 20, bajo Preparación para Carreras Militares é ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras públicas Alumnos ingresados en este año: en Infantería, D. Francisco Domingo; en Ingenieros, Francisco Nueveiglesias.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús dirigido por los HERMANOS MARISTAS 4, plaza del Carmen, 4.—Valencia Este plantel de educación reanuda sus tareas escolares el 1.º de setiembre. En dicho centro cursan las asignaturas correspondientes a los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, carrera Mercantil y preparación para Correos.

Colegio de la Sagrada Familia bajo la dirección de los mismos Camino de la Soledad (Alameda), núm. 10 En este centro docente, situado en lugar altamente pintoresco é higiénico, se reanuda también las tareas escolares el día 15 del corriente.

Colegio--Academia de San Fernando de 1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Poeta Querol, 3, todo el edificio Director: D. Fernando Granel Este Colegio dispone de clases ventiladas é higiénicas para las diversas enseñanzas en el recreo y un despejado y ventilado dormitorio.

COLEGIO MODELO Director: D. Fernando Belda Martínez Enseñanza graduada, clases de párvulos, elemental y superior. Preparación para ingreso en encomendados é externos. Calle de Rearedo, núm. 12

Atención Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada de camino nuevo de Burjassot, 14. También hay máquina y caldera de vapor; para más detalles calle Selvá, 9, entresuelo, derecha, de cuatro a siete tarde.

En Alcira (Valencia) Oposiciones a la Tabacalera Preparación completa para las que se celebran en mayo ó junio, por D. Carlos de Vileta, empleado por oposición en la Fábrica de Tabacos de esta capital.—Honorarios módicos.—Horas de matrícula: de 8 a 9 mañana, de 2 a 4 tarde y de 7 a 9 noche. Calle de Pelayo, núm. 5, 4.ª puerta.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Nicomedes mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Tecla; a las cinco y media de la mañana y se reserva la sexta de la tarde.

Sección de espectáculos SALÓN ROMERA.—San Vicente 106.—Por la tarde a las 8 El Politeo.—A las 7. Las banderas.—Por la noche a las 9:30. Los nidos de amor.—A las 11:30 (especial) La corria de los nidos y El Recluta.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Nicomedes mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Tecla; a las cinco y media de la mañana y se reserva la sexta de la tarde.

Sección de espectáculos SALÓN ROMERA.—San Vicente 106.—Por la tarde a las 8 El Politeo.—A las 7. Las banderas.—Por la noche a las 9:30. Los nidos de amor.—A las 11:30 (especial) La corria de los nidos y El Recluta.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Nicomedes mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Tecla; a las cinco y media de la mañana y se reserva la sexta de la tarde.

Sección de espectáculos SALÓN ROMERA.—San Vicente 106.—Por la tarde a las 8 El Politeo.—A las 7. Las banderas.—Por la noche a las 9:30. Los nidos de amor.—A las 11:30 (especial) La corria de los nidos y El Recluta.



